
 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

ДРЯНОВО 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

от Трифон Руенов Панчев - кмет на Община Дряново 

Относно: Даване на съгласие за кандидатстване с проектно предложение по 

процедура BG05SFPR001-2.005 „Подкрепа за ученици с таланти-2" за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения в рамките на 

Приоритет 2 „Модернизация и качество на образованието" на Програма „Образование" 

2021 - 2027 г. 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Отворена е процедура за кандидатстване BG05SFPR001-2.005 „Подкрепа за 

ученици с таланти-2" за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, чрез 

подбор на проектни предложения в рамките на Приоритет 2 „Модернизация и качество 

на образованието" на Програма „Образование" 2021 - 2027 г., с краен срок за 

подаване на проектни предложения 21.07.2026 г. Настоящата процедура е идентична 

с процедура BG05SFPR001-2.003 „Подкрепа за ученици с таланти", като има за цел да 

осигури допълваща възможност за кандидатстване с проекти в подкрепа на талантите 

на деца/ученици, предвид отчетения широк интерес от допустимите кандидати 

общини. 

Основната цел на процедурата е осигуряване на подкрепа на местно ниво за 

насърчаване на деца и ученици да демонстрират таланти в областта на STEM, 

изкуствата, културата, спорта и чуждите езици и да постигат по-високи резултати в 

обучението. 

Дейностите и поддейностите, които ще получат подкрепа, включват: 

Дейност 1. Подкрепа за развитие и изява на талантите на деца и ученици на 

местно ниво чрез участие в конкурси, състезания, олимпиади, кръжоци, работилници 

и други събития за насърчаване на талантите чрез осигуряване на: 

• подготовка на деца и ученици в областта на изкуствата, културата, спорта, STEM и 

чуждите езици чрез форми като обучителни и тренировъчни лагери, академии, 

майсторски класове, работилници, кръжоци, школи и др.(поддейност 1.1.); 

• организиране и осигуряване участието на деца и ученици в събития за насърчаване 

на талантите на местно ниво като олимпиади, конкурси, състезания, включително 

състезания по професии, турнири, хекатони, STEM/научни и творчески 

фестивали/форуми, пленери, викторини, кръжоци, фестивали, работилници и др. и 

предоставяне на стипендии и материални поощрения за отличилите се деца/ученици, 

постигнали най-високи резултати (поддейност 1.2.). 

Дейността се реализира съгласно Индикативен календар на събитията, които 

може да са под формата на междуучилищни дейности, извънучилищни дейности и 

изнесени занимания, например в обществени библиотеки, читалища, музеи, 

художествени галерии, културни институции, научни организации, центрове за 

върхови постижения, центрове за компетентност и др. В поддейност 1.2 е допустимо, 



 

в рамките на една календарна година, предоставяне на еднократни стипендии и 

материални поощрения на отличени деца и ученици, участвали в събитие от 

Индикативния календар като допълнителна мярка в подкрепа на развитието и изявата 

на талантите на децата и учениците. 

Дейностите по процедурата са форма на допълнителна подкрепа за 

насърчаване на изявата на талантите и развитието на всички деца и ученици на 

местно ниво, включително деца и ученици от уязвими групи, чийто майчин език не е 

български и такива, които не са представени или са недостатъчно представени в 

подобни събития и потребностите им не се удовлетворяват от съществуващите 

програми за насърчаване на талантите. 

Размерът на безвъзмездната финансова помощ (БФП) по настоящата 

процедура е 17 000 000 евро (финансиране от ЕСФ+ и националния бюджет). 

Минималният размер на БФП за проектно предложение е 51 130 евро, а 

максималният размер е 383 470 евро. 

По настоящата процедура не се изисква съфинансиране от страна на 

кандидата и партньорите. 

Съгласно изискванията на насоките за кандидатстване на община е 

необходимо Общински съвет да даде съгласие, както и да упълномощи Кмета на 

Общината за извършване на всички необходими действия във връзка с проектното 

предложение. 

Във връзка с гореизложеното, предлагам след обсъждане, Общински съвет- 

Дряново да приеме следното 

Р Е Ш Е Н И Е :  

 На основание чл. 21, ал.1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление 

и местната администрация и изискванията на Процедура BG05SFPR001-2.005 

„Подкрепа за ученици с таланти-2" за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ, чрез подбор на проектни предложения в рамките на Приоритет 2 

„Модернизация и качество на образованието" на Програма „Образование” 2021 - 2027 

г., Общински съвет - Дряново 

1. Дава съгласие Община Дряново да кандидатства с проектно предложение по 

процедура BG05SFPR001-2.005 „Подкрепа за ученици с таланти-2" за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения в рамките на 

Приоритет 2 „Модернизация и качество наобразованието" на Програма 

„Образование" 2021 - 2027 г.; 

2. Упълномощава Кмета на Община Дряново да предприеме необходимите 

действие по изготвянето и внасянето на проектно предложение съгласно, 

изискванията на процедура BG055FPR001-2.005 „Подкрепа за ученици с таланти-2" по 

Приоритет 2 „Модернизация и качество наобразованието" на Програма 

„Образование” 2021 - 2027 г. 


